

簡訊

樂山鄧及洲主教逝世

四川樂山教區鄧及洲主教，於九零年八月十日病逝。鄧主教原籍成都，一九零二年出生，一九三零年代在羅馬傳信大學攻讀神哲學，一九三六年在羅馬晉鐸；返國後，在成都及綿竹縣一帶傳教，並在成都修院授課。一九四九年獲教宗庇護十二世委任為嘉定教區（現改名「樂山」）主教。

一九五八年鄧主教襄禮祝聖成都教區李熙亭神父為主教，一九六三年主禮祝聖石明良神父為重慶教區主教。一九六九年被判勞改，一九七九年獲釋並重掌教區。其後致力培訓老修士，先後有三人晉鐸。鄧主教又開辦修女院，培育女青年聖召。逝世前，樂山教區有教友四萬人，較一九四九年增加了一倍。

徐英發獲委台北總教區輔理主教

教宗若望保祿二世於今年十月十八日任命方濟會會士、現任中華方濟省會長徐英發神父為台北總教區輔理主教。徐主教一九二二年生於山東省東阿縣，一九四六年加入方濟會，一九五一年晉鐸。

高雄教區鄭天祥總主教病逝

台灣高雄鄭天祥總主教已於今年八月十九日在高雄市聖功醫院病逝。鄭總主教一九二二年生於福建省福州市，十六歲進小修院，二十二歲進福州大修院，二十三歲在香港加入道明會，三十歲晉鐸，其後在羅馬聖多瑪斯大學深造，一九六一年奉委為高雄教區主教，一九七九年領受總主教銜。

黑龍江及內蒙分別祝聖新牧

八十歲的劉煥波神父於八月二十六日在哈爾濱市，由宗懷德主教祝聖為哈爾濱教區助理主教。襄禮者為唐山教區劉景和主教及遼寧教區金沛獻主教。

宗懷德主教亦於十月二十八日在內蒙古呼和浩特市，主禮祝聖郭正基神父為陝北教區主教、朱問漁神父為赤峰教區主教。襄禮者為呼和浩特教區王學明主教及大同教區郭印宮主教。

上海、北京天主教印務各有發展

位於上海市郊七寶區土山灣的上海教區印刷廠，已於十月三十日開幕。這是一九四九年以來首間位於中國大陸上的天主教印刷廠。新廠將印刷宗教書籍、教會雜誌、聖像及日曆等。此外，北京中國天主教教務委員會已於九月份印行了一萬冊思高版《古經》，作全國發性行。

廣州教區第一批修女發初願

廣州第一批十四位修女初學生，已於今年聖母升天瞻禮宣發初願，由林秉良主教主禮。她們的年齡介乎二十至三十歲之間。

山西、上海、蘇州及湖南添新血

山西省絳州教區（運城）韓安道修士於九月二日在洪洞由韓廷弼主教祝聖晉鐸；上海教區九位執士於十月十八日在佘山由金魯賢主教祝聖為神父，另三位畢業於佘山修院的蘇州教區修士，則於十月二十七日在蘇州蓮香橋天主堂由馬龍麟主教祝聖晉鐸。此外，湖南省長沙教區亦於十二月八日祝聖兩位新司鐸。